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2013年清华大学汽车工程系研究生暑期学校招生简章
经清华大学研究生院批准，清华大学汽车工程系将于2013年7月15日至7月21日举办主题为“先进动力系统控制理论与技术”的研究生暑期学校，特邀吉利控股集团有限公司副总裁赵福全、上汽集团新能源事业部副总经理黄晨东、美国夏威夷大学教授Bor Yann Liaw、美国俄亥俄州立大学教授 Junmin Wang、BMW Group Germany技术主管Christian Billig、日本爱知大学教授李春利、日本早稻田大学客座教授广田寿男、清华大学“百人计划”教授张剑波等来自著名企业和高校的专家学者讲授当前汽车行业的热点问题及前沿技术。

清华大学汽车工程系成立于1980年，拥有车辆工程、动力机械及工程两个国家重点学科；设有汽车理论与设计、汽车发动机、汽车造型与车身设计三个专业方向；设有车辆与交通工程、车用动力、汽车车型与车身设计三个研究所，覆盖汽车工程领域主要研究方向。挂靠清华大学而建设的国家或行业级科研机构有汽车安全与节能国家重点实验室、汽车研究所，与地方政府或企业合作建立的各类研发机构14个。2008年车辆工程专业被列入国家高等学校特色专业建设点。几十年来，汽车工程系先后培养本科生、硕士生与博士生毕业生5200余人（包括留学生60余人）。目前在校学生700人，在站博士后及科研项目研究人员50人。汽车工程系现有在职教职员工77人，其中教师系列54人，具有博士学位的教师近90%，教授22人，其中长江学者特聘教授2人，国家千人计划引进2人、青年千人1人、清华大学百名人才引进计划教授3人。此外，汽车工程系还聘有长江学者讲座教授1人，双聘院士1人，双聘千人2人，名誉教授1人，来自国内外的高级访问学者10余人。在继承传统的同时，立足“国家、国防、国际”，围绕汽车“安全、节能、环保”三大主题，聚焦“汽车电子、新型动力”两大技术革命，瞄准国际前沿、国家目标和企业需求，坚持走自主创新的科研道路，研究汽车工程重要基础理论及关键核心技术，大力支持面向产业需求的前瞻性、基础性和原创性研究，争取形成辐射行业的重大科技成果。

一、办学目的 
本期研究生暑期学校主要邀请有海外大型汽车企业研发经验的专家学者，在讲授知识、技术的同时，结合亲身经历，介绍产品研发流程、方法、技术动向、公司战略，说明企业研发人员、研发管理人员应具备的素质，探寻企业兴衰、汽车强国更替的规律等，以培养学员的国际视野、历史纵深，并了解国外先进企业组织研发的实际情况。使研究生了解和掌握汽车领域前沿动态和最新成果，并与国内研究生及青年学者开展深入讨论，促进高校研究生教育的交流与合作，提高国内汽车学科相关研究的水平，拓展研究生教育的多元化发展。

二、招生对象和规模 
本期暑期学校重点招收各高校和科研院所从事汽车相关领域的在读硕士和博士研究生、少量在职人员；报名者须填写相关申请表，并经导师和所在单位审核后提交。依据报名者的专业基础和培养潜力，同时兼顾区域分布，将挑选100

名左右正式学员，以在读硕士和博士研究生为主(包括本校和外校)，同时招收一定数量的在职学员。

三、为学员提供的条件 
本暑期学校对在校研究生免收学费，所有正式学员可获伙食补贴（约250元/人，尽量安排在校内食堂就餐，具体安排报道时见通知），住宿自行解决，往返交通费用自理。在职学员需要交纳听课费，听课费标准按照1500元/人（同一单位5人以上报名人均听课费为1200元/人），住宿及交通自理。学员一律凭听课证入场听课。

四、学员报名及选拔 
即日起开始报名，报名截止日期为2013年6月20日。请查看本招生简章附件，将填写完整的登记表扫描件发送至邮箱hj08tsinghua@126.com。书面报名表于报道时上交。2013年研究生暑期学校教学领导小组将根据申请情况，综合考虑地区、学校、学科以及报名顺序，择优录取，录取通知将通过邮件发送，名单将在清华大学汽车工程系网站公布。

五、教学安排 
本期暑期学校学习期间为7月15日至7月21日，具体课程及时间安排请见宣传海报。教学内容不仅具有丰富具体的基础及理论知识，又有最新研究动态和前沿成果，更注重引导学员以创新性的思维方式开展研究，教学方式灵活多样，各种学术思想、流派汇集交融，旨在活跃研究生的科研思路和拓展学术视野，提高学员的科研能力和创新意识。

六、考核 
本期暑期学校的主要考查内容包括出勤率、听课笔记及总结报告。经考核合格的学员将获得由清华大学汽车工程系统一印制的研究生暑期学校结业证书，计2学分。参加暑期班的学员必须遵守本暑期学校的管理制度，所有学员必须参加全部教学内容的学习，中途请假或早退者不能获得学分及结业证书。

七、师资队伍 
本暑期学校设立教学委员会，组成如下：

主任：杨福源

主持教授：张剑波

本期主讲教授：

黄晨东 (上汽集团新能源事业部副总经理)

赵福全 (吉利控股集团有限公司副总裁)

张剑波 (清华大学“百人计划”教授)

广田寿男 (早稻田大学客座教授)

Christian Billig（BMW Group Germany）

Bor Yann Liaw（美国夏威夷大学教授）

Junmin Wang （美国俄亥俄州立大学教授）

李春利 （日本爱知大学教授）

八、联系人和联系方式 
联 系 人： 杨丽媛（报名咨询） 电话010-62783482

周世兰（食宿及财务） 电话010-62771760

助 教： 黄俊（E- mail: hj08tsinghua@126.com）

通讯地址：北京市海淀区清华大学汽车楼212室 邮编 100084

九、信息发布 
本暑期学校相关信息可在汽车工程系网站获得：http://www.dae.tsinghua.edu.cn/

上课具体地点、报道当天安排等信息将于报名结束后通知录取学员。

